

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
[U. G. T.]

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 171

VIERNES, 8 DE ABRIL DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

El Gobierno español, unánimemente asistido de la opinión nacional y favorablemente acogido en los medios extranjeros, se dispone a trabajar sin descanso por la victoria republicana

España se defiende

La U. G. T. de Valencia moviliza a sus afiliados de las quintas de 1924, 25, 26, 27 y 28

Valencia, 7. — Reunido con carácter extraordinario el Consejo del Secretariado provincial de la U. G. T., con asistencia sin excepción alguna de los representantes de Sindicatos, ha acordado por unanimidad hacer suyas las proposiciones aprobadas por la Casa del Pueblo de Madrid, y que serán puestas en práctica inmediatamente por todos los Sindicatos de la Unión de la provincia. Por lo tanto, se procederá al alistamiento total, realizado en el plazo de cinco días, de todos los obreros sindicados pertenecientes a los reemplazos de 1924, 25, 26, 27, y 28, asimismo a los de 1942, con objeto de ir capacitándolos para la instrucción militar.

Para dar cumplimiento a este acuerdo, los Sindicatos están procediendo con la máxima urgencia a la movilización de sus afiliados, y algunos han extendido llamamientos hasta los individuos de 45 años, para realizar trabajos de fortificaciones.

En los domicilios de los Sindicatos ha habido durante todo el día gran movimiento.

SE REUNE EL COMITÉ NACIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 7. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. La Sección de Defensa informó ampliamente de los trabajos que se realizan para intensificar la movilización voluntaria y la recuperación de la moral que se observa en casi todos los frentes. Por último acordó remitir un expreso y cordial telegrama de felicitación a Cipriano Mera por su ascenso a teniente coronel.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Barcelona, 7. — Ha sido designado subsecretario de Instrucción pública, Juan Puig Elias, figura pedagógica muy popular en Cataluña y militante activo de la C. N. T. En la actualidad, ostentaba la secretaría general de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza y es consejero del Ayuntamiento de Barcelona.

LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS SE MOVLIZAN

Barcelona, 7. — El Sindicato de Trabajadores del Estado (U. G. T.) ha acordado la movilización de todos sus afiliados comprendidos en las quintas de 1926, 27 y 28.

Para determinar los hombres que sean precisos conservan en la retaguardia y asegurar la buena marcha de los servicios, los Sindicatos se pondrán al habla con las autoridades de cada departamento.

Los funcionarios que quedan en la retaguardia estarán obligados a instruirse militarmente por si fueran necesarios.

JAVIER BUENO NO ACEPTA EL CARGO DE DIRECTOR DE PROPAGANDA

Madrid, 7. — El director de "Claridad", Javier Bueno, ha enviado al Gobierno la renuncia del cargo de Director general de Propaganda para el que ha sido nombrado.

No obstante, se adhirió al Gobierno con todo entusiasmo.

Secretariado Provincial de la U. G. T.

A TODAS SUS SECCIONES Estimados camaradas:

La ayuda descarada que el fascismo italo-alemán está prestando a los maquis españoles que volvieron sus armas contra el régimen legalmente establecido en nuestro país, ha hecho posible, por la intervención en masa de centenares de aviones y demás material bélico, el repliegue a posiciones de retaguardia en el frente de Aragón de nuestro heroico Ejército popular.

Ante estos momentos y situación difíciles que en su día anunció el Presidente del Consejo de Ministros, las tareas a realizar por los Sindicatos—nervio y corazón del pueblo—es algo esencial y fundamental. Por ello no quedará defraudada la esperanza que la democracia y el proletariado del mundo tiene puesta en los trabajadores españoles que en estos momentos históricos simbolizan, junto con los demás grupos antifascistas, la razón, la justicia y la libertad.

Así, pues, este Secretariado Provincial de la U. G. T., reunido conjuntamente con las Federaciones Provinciales de Espectáculos Públicos, Trabajadores de la Tierra, Edificación, Madera, Trabajadores de la Enseñanza, Artes Blancas, Industrias Hotelera, Técnicos y Administrativos, Ferrocarrilarios, Comunicaciones, Banca, Transportes, Empleados Municipales, Médicos, Trabajadores del Comercio, Arte de Imprimir, Agentes del Comercio y Agua, Gas y Electricidad, y después de un detenido estudio de la carta circular dirigida a todas sus secciones por la Comisión Ejecutiva de la gloriosa Unión General de Trabajadores, ha acordado, en relación con los puntos que en dicho escrito se plantean, lo siguiente:

Primero.—Suspensión del descanso semanal y días festivos.

Segundo.—Implantación transitoria de la jornada mínima de DIEZ HORAS sin aumento alguno en el sueldo, a excepción de aquellos trabajos realizados en la propiedad privada, en cuyo caso se cobrará el exceso de la jornada legal a prorrato de las horas ordinarias, cuyo importe irá a engrasar el fondo de guerra.

Tercero.—Que ni un solo hombre permanezca en paro. Todas sus actividades puestas inmediatamente al servicio de industrias de guerra, fortificaciones, refugios, etc.

Cuarto.—Incrementar el voluntariado por todos los medios y de acuerdo con las normas dictadas por el ministro de Defensa, a fin de obtener el mayor éxito en rapidez y cantidad.

Quinto.—Los Sindicatos deberán prestar ayuda económica a esta recluta de voluntarios y a tal efecto procederán a abrir suscripciones, las cuales serán encabezadas con el 60 por ciento del total de sus fondos.

Sexto.—Obligación de declarar los productos alimenticios y presentarlos a plazas y mercados, debiendo ser los Sindicatos los primeros en sancionar a los infractores sin perjuicio del castigo que la autoridad competente imponga.

Acuerdos que ponemos en vuestro conocimiento para su más exacto y fiel cumplimiento, en la seguridad de que con ello contribuiremos de una manera eficaz a nuestra victoria, que debemos conseguirla en forma rápida por todos los medios a nuestro alcance.

Contribuyamos a ello, ya que los mayores sacrificios serán insignificantes comparados con la grandeza de nuestro triunfo.

Nuestro esfuerzo presente, camaradas, será nuestro bienestar futuro y el mundo entero quedará asombrado de nuestra obra y nos consideraremos orgullosos de haber salvado su libertad.

¡SINDICATOS: A RESISTIR HOY, A AVANZAR MAÑANA!

¡VIVA LA REPUBLICA!

¡VIVA LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES!

AMBIENTE DE CRISIS EN FRANCIA El pueblo reacciona contra la anti-patriótica posición del Senado

APROBACION DEFINITIVA DEL PROYECTO EN LA CAMARA

París, 7. — La Cámara ha aprobado, por 511 votos contra 250, el proyecto financiero. Después se acordó aplazar las sesiones hasta el viernes.

Los ministros socialistas estuvieron reunidos después durante dos horas y acordaron que el Gobierno apoye el viernes en el Senado su proyecto de plenos poderes financieros.

UNA PREGUNTA A LEON BLUM SOBRE SU ACTITUD ANTE LA NOTA ESPAÑOLA

París, 7. — Thorez y Duclos, en nombre del Partido Comunista y de la minoría parlamentaria, han dirigido una carta al señor Blum, en la que le preguntan cuál será la actitud del Gobierno en relación con la nota que le ha remitido el Gobierno español.

Dicen en su escrito que "el país espera el restablecimiento del derecho internacional a favor de la España republicana, como lo exige, asimismo, la seguridad de Francia y la salvaguardia de la paz, teniendo en cuenta las consecuencias que se imponen por la violación del acuerdo de no intervención cometida por Hitler y Mussolini".

¿HACIA UN GOBIERNO DALADIER-BLUM-PETÁIN?

París, 7. — La Prensa dedica extensos comentarios a la sesión de anoche en la Cámara.

"Le Populaire" declara: "No se ha obtenido, ciertamente, la mayoría habitual del Frente Popular. Se han registrado abandonos, algunos de ellos significativos. El Gobierno se presentará ante el Senado y jugará la partida hasta el fin para la edificación del país".

"Le Peuple" dice: "El viernes por la noche se planteará, indudablemente, por obra y gracia del Senado, una nueva crisis ministerial, cuyo desenlace nadie puede prever".

"L'Époque", órgano de la oposición, escribe: "El señor Lebrun ofrecerá a Daladier la tarea de formar Gobierno. Daladier pedirá a León Blum y al mariscal Petáin que colaboren con él como vicepresidentes".

LO QUE RESUELVE EL PARTIDO COMUNISTA

París, 7. — La mesa política del Partido Comunista ha publicado la referencia de la reunión celebrada esta mañana.

En primer lugar aprobó la carta enviada a Blum por Thorez y Duclos sobre la respuesta que el Gobierno francés ha de dar a la nota del español.

UN PASQUIN SOCIALISTA CONTRA EL SENADO

París, 7. — La Federación Socialista del Sena ha hecho fijar en los muros de París un cartel que dice: "Hay que terminar. Un

puñado de viejos de seco corazón, instalado en su castillo senatorial para la defensa de doscientas familias, se opone sistemáticamente desde hace dieciocho meses a los deseos del pueblo y quiere terminar con el movimiento sindical y las leyes sociales. Su sabotaje ha agravado considerablemente el desorden financiero, la crisis económica y la situación internacional.

Para significar vuestra voluntad de resistencia, a romper la de los "truts", las ligas y los bancos, para la apertura de la frontera española por solidaridad con los obreros que ocupan sus empresas, socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos, ¡idos al Senado esta tarde, a las seis y media!

El Gobierno ha prohibido esta manifestación; pero, a pesar de ello, la Federación Socialista del Sena ha hecho saber que mantendrá la convocatoria".

LA COMISION SENATORIAL DE HACIENDA RECHAZA EL PROYECTO

París, 7. — La Comisión senatorial de Hacienda ha rechazado por 25 votos contra 6 y casi sin discusión el proyecto gubernamental sobre la concesión de los plenos poderes financieros.

SE CELEBRA LA ANUNCIA DA MANIFESTACION SOCIALISTA CONTRA LA CRIMINAL POLITICA DEL SENADO

París, 7. — El Gobierno ha adoptado medidas especiales ante el anuncio de la manifestación convocada por la Federación Socialista del Sena, para protestar contra la irregular actitud del Senado. Fuerzas de policía, a pie y a caballo, ocuparon una amplia zona contigua al palacio del Senado.

Sin embargo, a la hora anunciada, comenzó el desfile del primer grupo de manifestantes por la calle de Médicis, que fué disuelto por la policía frente al jardín de Luxemburgo, cuando entonces "La Internacional".

A continuación, y calle abajo, apareció una fuerte columna de manifestantes, que originaron algún tumulto, y rechecha posteriormente la manifestación, en la calle de Médicis, la policía formó una barrera que obligó a detenerse a los manifestantes, sin que se diera lugar al empleo de la violencia ni se originaron más incidentes.

Los manifestantes desfilaron al grito de ¡muera el Senado! y a las ocho menos cuarto de la noche considerando cumplido el objeto de la demostración, se disolvieron en medio de la mayor tranquilidad.

La opinión inglesa está cada vez más de nuestra parte

LAS TRADE UNIONS PIDEN EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS

Londres, 7. — Los delegados del Consejo General del Congreso de las "Trade Unions" han visitado al ministro de Negocios Extranjeros para reclamar que sea levantado el embargo sobre las exportaciones de armas con destino a la España republicana.

Halifax les expuso detalladamente el punto de vista del Gobierno sobre este asunto.

TRIUNFA UN LABORISTA EN UN DISTRITO CONSERVADOR

Londres, 7. — El candidato laborista Edith Summer Skill, que se presentaba a la elección por uno de los distritos de Londres, ha sido elegido, derrotando al conservador, quien obtuvo 15.000 votos y Edith 16.532.

El derrotado Cyril Coss, obtuvo, en 1935, 18.400 votos.

JUBILO EN LONDRES ANTE LA VICTORIA LABORISTA DE FULHAM

Londres, 7. — Los laboristas y numerosas personas de diversos matices políticos, descontentos por la política exterior del Gobierno, organizaron anoche manifestaciones entusiastas en las calles de West Fulham, después del triunfo obtenido en las elecciones celebradas en dicho distrito por la señora Summer Skill, candidato laborista.

Debe tenerse en cuenta que Chamberlain, fiado en la tradición conservadora de este distrito, había llegado a decir que la elección de ayer tendría carácter plebiscitario y decisivo, lo que explica la alegría de sus adversarios ante la mala postura en los electores de Fulham han dejado al jefe del Gobierno.

La señora Skill ha manifestado, des-

pués de la elección, lo siguiente: "He sido elegida porque los electores de Fulham, que exteriorizan el sentir nacional por primera vez desde la salida de Eden, no tienen confianza en la política del Gobierno. Este tiene la obligación de cambiar de política, o marcharse".

La Prensa derechista, no sabiendo cómo explicar la derrota del Gobierno en Fulham, se contentan con decir que Chamberlain no ha contrarrestado suficientemente la campaña de los laboristas.

Los periódicos de izquierdas exteriorizan su alegría por el triunfo conseguido en esta elección parcial.

El "News Chronicle" hace notar que el triunfo laborista, producido en el momento en que comienza a conocerse los detalles del acuerdo con Italia, es un nuevo golpe asestado al Gobierno y especialmente a la política extranjera seguida por Chamberlain desde el día en que sacrificó a Eden ante las amenazas del extranjero.

AHORA RESULTA QUE EL GOBIERNO INGLÉS TODAVIA NO SE HA ENTERADO

Londres, 7. — Contestando a preguntas hechas por la duquesa de Atholl, el subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros ha dicho por escrito que no es posible considerar fundada la denuncia de que 32 vapores alemanes habían desembarcado material de guerra en los puertos de los rebeldes españoles, desde el 2 de enero último hasta el 14 de marzo, ni de que 27 barcos italianos habían desembarcado, asimismo, material para los fasciosos, desde el 1.º de febrero hasta el mismo 14 de marzo.

La declaración ministerial ha producido enorme sorpresa en los círculos políticos, que poseen informaciones de distinto origen, pero coincidentes en el fondo, afirman las mismas denuncias hechas por la duquesa de Atholl.

Entre los laboristas cunde la indignación al tener noticia de que el Gobierno sigue declarando no tener pruebas suficientes de la intervención italo-alemana en la guerra española.

HENDERSON SUSCITA UN NUEVO DEBATE SOBRE LA CUESTION ESPAÑOLA

Londres, 7. — A petición del diputado laborista, compañero Henderson, el próximo jueves se abrirá nuevo debate en la Cámara de los Comunes a propósito de los asuntos de España.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas ocuparon posiciones en las inmediaciones de Tremp, sobre la margen izquierda del Noguera Pallaresa.

Un bimotor fascioso que ametrallaba el pueblo de Artesa de Segre fué derribado por nuestras baterías antiaéreas y cayó incendiado en las inmediaciones de Guera, donde perecieron carbonizados sus cuatro tripulantes.

Al sur del Ebro, en el macizo del Puerto de Becite, no obstante la fuerte actuación de la artillería y aviación enemigas, se han mantenido todas nuestras posiciones.

EXTREMADURA. — Nuestras fuerzas combaten en el interior del pueblo de Carrascalejo, venciendo la tenaz resistencia que opone el enemigo. Un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia del pueblo, obligando a una parte de la población civil a refugiarse en aquel recinto.

En el subsector de Alía las tropas leales conquistaron Cerro Garrapata.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION. — La aviación fasciosa ha bombardeado Vinaroz y Benicarló. Catorce casas han sido destruidas en el primero de los citados pueblos.

Los aviones republicanos han bombardeado Morella, Portel, Zorita, Corbins y Menarguens, pueblos todos ellos situados en la línea de fuego.

Se reúne el Consejo de Ministros

Se tiene conocimiento de la excelente impresión causada en los medios internacionales por la constitución del actual Gobierno de unión nacional

Barcelona, 7. — Bajo la presidencia del doctor Negrín, desde las seis y media de la tarde hasta las nueve de la noche, estuvo reunido el Consejo de ministros.

El ministro de Agricultura facilitó a la salida una breve referencia del mismo, manifestando que los ministros habían dado cuenta de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El Presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional informó de la situación militar, esbozándose con este motivo o algunas medidas para el desarrollo de planes que se pondrán en práctica inmediatamente.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la inmejorable situación de orden público existente en toda la España leal.

El ministro de Estado comunicó la buena acogida que en los medios extranjeros había tenido la nota enviada por el Gobierno a los Gabinetes de Francia e Inglaterra, como asimismo de la favorable impresión que había causado el reajuste del Gobierno español, que se considera por todos como un Gobierno de guerra y de verdadera unión nacional.

Asamblea de la Agrupación Socialista

Mañana sábado, día 9, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, celebrará Asamblea general la Agrupación Socialista de Murcia, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas.
- 2.º Altas y bajas.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Correspondencia y gestión del Comité.
- 5.º Elección de cargos.
- 6.º Movilización.
- 7.º Proposiciones de los afiliados.
- 8.º Ruegos y preguntas.

Es de absoluto deber moral para todos los militantes asistir a la Asamblea, debiendo llevar provistos de sus respectivos carnets, que se exigirán a la entrada.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Por medio del presente se convoca al Comité de dicha Unión, para esta tarde a las siete, en su domicilio social, para tratar de asuntos de gran interés.

El secretario de Cultura, Gustavo Jiménez



Solidaridad con los parados

Algunos camaradas, al constituirse los Comités de Control Obrero creyeron ingenuamente que éstos iban sólo a llenar dos misiones: la de entregar a los trabajadores el mando (no hay que confundir esta palabra con la de dirección) en las empresas y asegurarse la subsistencia económica, como tales trabajadores, dentro de la industria que controlaban.

Consecuencia de esta interpretación tan absurda del hecho revolucionario (como de los postulados en que puso más entusiasmo Carlos Marx por considerarlos indudablemente el fundamento de la emancipación de la clase trabajadora) a que equivalía esta "suave" incautación de los medios de producción y cambio, fué que en algunos compañeros se desató un desenfrenado egoísmo. Encarrieron, por arte de "birli-birloque" el precio de los productos; redujeron las jornadas a capricho; se elevaron los jornales a deseo, y llevaron su osadía, en el olvido de lo que es convivencia entre buenos socios, hasta menoscabar a sus compañeros los trabajadores administrativos, no sabiendo atenuar su apatía de algún tiempo con la sangre derramada por muchos de ellos en la Casa de Campo, Ciudad Universitaria, Toledo, Guadalajara y en el alboroz de la revolución en los Cuarteles de la Montaña y Campamento de Carabanchel... Alguno de los hombres más caracterizados del Partido Socialista no pudo ocultar su admiración ante tal derroche de heroísmo que los obreros de la pluma supieron ofender en el altar de una República que empezaron a amar muchos de ellos (no hay desdoro en reconocerlo) después del 14 de abril de 1931, pero que, después de esta fecha, lo hacen con la fidelidad de los hombres "tardíos, pero seguros"...

El control obrero es una cosa excelente, viable, y fué algo que nuestros predecesores concibieron con la ilusión que se conciben las cosas sublimes. Pero hay que ponerlo en práctica con altura de miras; pensando más en los compañeros, que están fuera de la empresa que controlamos; en el pueblo que nos contempla, más que en nuestro egoísmo, que aunque, aparentemente, tenga un interés colectivo, porque con él se pueden beneficiar los 16 ó 17 compañeros que están en la misma fábrica que nosotros, es particular.

Es de suma importancia también que los Comités de Control procuren no imitar a los accionistas de ayer, que cifraban sus ganancias en el aumento del precio del producto y en la reducción de la mano de obra y, por lo tanto, en el pago menor posible de salarios. Estas palabras van dirigidas a aquellos compañeros que controlan empresas y ocultan al Sindicato las vacantes que en ellas se producen, para que aquél no mande otros trabajadores que suplan la ausencia de los que marcharon al frente, etc. Los que así proceden dan la sensación de que quieren sacar mucho jugo al negocio para, si vuelven los antiguos patrones, poderles restituir una empresa "bien administrada y saneada" con más beneficios que cuando ellos la administraban...

Pensad que para los hombres que están al frente de las organizaciones obreras no es muy grato recibir las repetidas visitas de compañeros que van a las bólas de trabajo, a quienes hay que decir varias veces: "Todavía no hay colocación", cuando sabemos que si algunos camaradas pusieran un poco de voluntad podrían proporcionársela.

Al Sindicato no hay que ocultarle nada. Hay que colaborar con él lealmente; hay que ayudarle porque, realizando estas funciones, los afiliados robustecen la autoridad de las Organizaciones y ayudan al Gobierno a ganar la guerra. Por algo éste ha conferido a los Sindicatos su representación ante los trabajadores.

Alvar García

Razones con ánimo sereno Ningún contratiempo podrá entibiar nuestra fe

"El Socialista" inserta en su número del miércoles el siguiente editorial. Sin ninguna suerte de comentarios, que, por otra parte serían obvios, lo reproducimos en la firme seguridad de que interpreta inigualablemente nuestro criterio.

Estaba previsto. El pueblo español, este magnífico pueblo español, que está escuchando en bronce la página más grandiosa de la Historia universal, tiene un defecto: la impresionabilidad. El torrente de sus sentimientos nubla con frecuencia su razón. Tras la toma de Tervel por nuestro Ejército, en operaciones magistralmente concebidas y valientemente ejecutadas, la gran masa antifascista se imaginó que todo en adelante sería coser y cantar. ¡Cuántas veces nos tacharon de aguafiestas nuestros amigos, entusiastas del imperio de la justicia, porque señaláramos celajes y aun nubarrones al amanecer del triunfo que ellos veían inmediato y sin contratiempo! Ahora, cuando la suerte se muestra burba en tierras catalanas, los discípulos de Panglos sustituyen al maestro por el gemebundo Martín del libro volteriano. Con el rosicler epistólico cromatizan toda la obra futura, lo mismo que ahora ven nubarrones por encima de lo que es sólo una nube fugaz. Ni lo uno ni lo otro. Aquello y esto son dibujos de la campaña que el hombre reflexivo reduce a sus justos términos: accidentes que no pueden decidir el resultado final. De sobra sabemos que los enemigos—los grandes: Hitler y Mussolini, y otro chiquitín: Franco, con sus moros y pocos más, pues los españoles que la signifier de buena fe saben ya a qué género—de sobra sabemos que no se iban a conformar con la derrota inminente y rápida que se les cernía. Por eso era de esperar que hicieran un esfuerzo supremo y arriesgaran en la ofensiva "última" con un alarde colosal de hombres, máquinas y aparatos. La empresa es gigantesca; pero pronto, muy pronto, remitirá. Y su empuje será contenido, y más tarde harán el viaje de vuelta millares y millares menos de los que hicieron el id. id. Saben que luchan a plazo fijo; saben que si ahora ni triunfan, sus posibilidades se desvanecen. Y ahora no triunfarán. Porque su desgaste ha sido enorme; porque la población indígena, la España invadida, está abriendo los ojos, y mira con aversión el movimiento, y se con amargura el embargo de su patria, y odia al extranjero, que es el único que sostiene la guerra, que menosprecia a los naturales, que destruye sus monumentos y asesina a sus inocentes coreanos con un cálculo y una indiferencia que repugnan a la nobleza española. No triunfarán porque se ha exacerbad el sentimiento patriótico de aguada las trincheras, surgiendo levas enervadas de voluntarios.

No triunfarán porque necesitarían para ello volcar muchos cientos de miles de soldados extranjeros sobre la Península, y fabulosas cantidades de material, y, aun así, tardarían mucho tiempo en conquistar el territorio local; pero esto no pueden hacerlo, puesto que Alemania e Italia lo necesitarán todo, y será poco, para acudir al incendio que ellas mismas han provocado ya, y que, quieran o no las demás naciones, se verá forzada a acudir a él dentro de pocos meses o acaso semanas. Desde otro punto de vista, a medida que ellos se desgastan, aumenta progresivamente nuestro material y nuestros combatientes y nuestro entusiasmo. Que aprovechen los fascistas los pocos días que les quedan para apuntar éxitos y recibir avances y conquistas, que no tardaremos en presentarse, primero, su eclipse, y después, su apagamiento. El desfallecimiento que se nota en algunos impresionables de retaguardia corre parejas con el entusiasmo que se percibe en los frentes. Como en noviembre del 36, ahora no pasará. Con una diferencia: que, después de este intento, no seguirá otro de análogas proporciones. Hitler y Mussolini van a tener mucha tarea en otras partes; Franco tendrá bastante con sostener a los descontentos de su zona, que son todos los españoles vueltos a la razón; y el Gobierno de la República se verá pronto colmado de asistencias que únicamente le faltaron durante esta terrible etapa danésica. Las etapas a recorrer por los leales son éstas: luchar, resistir, sostener, rechazar, avanzar, triunfar. Y se recordará, para lo que pase, en estos días angustiosos que vivimos. No hay lugar para el desaliento. Los bombardeos que tan profusamente prodigan los nuevos bárbaros (los nativos no lo harían por propio impulso) sirven sólo para acrecentar el odio y la voluntad de vencer. Los desalientos infundados de algunos antifascistas no provienen de la villosa que supone los asesinatos, en las ciudades, de mujeres, niños y no combatientes, sino de los avances ocasionales del enemigo. Pero ni por esta causa son permitidos. El tiempo, a corto plazo, será testigo.

Gobierno civil

EL GOBERNADOR REGRESA DE VALENCIA

El gobernador, camarada Sánchez, ha regresado de Valencia, acompañado de su familia. Al recibir ayer a los periodistas, sobre determinadas preguntas que éstos le hicieron relacionadas con el nuevo Gobierno, manifestó que, al tener conocimiento de ello, se puso inmediatamente en camino, en cumplimiento de su deber, y que había regresado el miércoles por la noche, haciendo resaltar que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

REUNION DE AUTORIDADES

Igualmente nos dijo el gobernador que había celebrado una extensa reunión con las autoridades civiles y militares de Murcia, sosteniendo un amplio cambio de impresiones y abordando temas de gran interés relacionados con los momentos actuales. En esta reunión—sigue diciendo el camarada Sánchez—se han adoptado medidas que ya se irán dando a conocer a su debido tiempo.

BANCO CENTRAL CAJA DE AHORROS Interés anual 2 por ciento UNDERWOOD Plaza de Sardo. — Teléfono 2602. Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

EL GOBERNADOR SE REUNIRA POR LA TARDE CON LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLITICOS Y ORGANIZACIONES SINDICALES

Por último nos manifestó el gobernador que por la tarde celebraría una reunión con todos los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales.

Unión Republicana

En la imposibilidad de efectuar el cobro a domicilio, se anuncia a todos los afiliados, que tendrán a su disposición los recibos pendientes en la Secretaría de nuestro Círculo, Lucas 1, bajo, todos los días de 6 a 8 tarde.

Atención Fijese. Visite LA CASA DE LOS REGALOS.—Extenso surtido en platos 1922 colores, vajillas, tazas desayuno y café, jarras, fuentes y cacerolarios esmaltados.—Eoy mismo haga sus compras.—RIQUELME, 4. — Ver los escaparates.

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, de cuatro y media a doce y media, el grandioso film EN LA ESTRATOSFERA. CENTRAL CINEMA Hoy, de cuatro a diez y media, la gran producción hablada en español, LA DANZA DE LOS RICOS. CINEMA INIESTA Hoy, de cuatro a doce, la colosal película TRES LANCIEROS BENGALIES. Mañana, AHORA Y SIEMPRE. SALON SPORT VIDAL Hoy, de cinco a doce, la grandiosa producción LA VIUDA ROMANTICA. CINE POPULAR Mañana sábado, de cinco a doce, la gran película policíaca en español, PISTAS SECRETAS.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ Viernes, 8 de abril de 1938.—A las diez de la noche, gran éxito de los grandes espectáculos SHANGHAI 1938.—Atracción Enciclopédica Internacional. PRECIOS: BUTACA, 4'50 — GENERAL, 1'00.

ASISTENCIA SOCIAL Número premiado ayer: 32 PERDIDA de una notificación dando de baja por fallecimiento en campaña del carabineiro Francisco Pérez Caparrós, extraviada el domingo desde el Hotel Amat a la plaza de Belluga. Por ser un documento justificante de dicha defunción, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

Indicador Médico DR. FRANCISCO GINEE.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 3.—Tel., 2647.

DR. BERNESO — DENTISTA Fuente, 2 Murcia DR. FERNANDO MOLINA-NIÑO.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1918.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (segunda a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricocauterio.—Cobanos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos. Estudios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 8-entrio, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CABRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO ILANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. — Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azuqueque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7. 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

Consejo Municipal

EL PRECIO DE LOS ARTICULOS ESTARA EN SITIO VISIBLE

Al recibir ayer a los periodistas al alcalde Bienvenido Santos, les dijo, que para evitar los abusos que se vienen cometiendo en la venta de artículos de consumo, ha dispuesto que en todos los comercios, puestos fijos y ambulantes se ponga una lista a la vista del público con los precios de los artículos que vendan.

Advertiendo que los contraventores de esta disposición, serán castigados con el máximo rigor.

LA CARNE DE CORDERO QUE SE VENDE

Con relación a la carne de cordero que se lleva vendiendo estos días en Murcia, nos dijo el alcalde, que era del ganado incautado por la policía gubernativa y del que se había adquirido por el delegado de Plazas y mercados.

UN INCENDIO

Ayer a las once de la mañana se produjo un incendio en la calle de Frenaría y en casa del doctor Angel García García.

Las llamas destruyeron los aparatos del laboratorio y algunos otros objetos de valor, siendo las pérdidas de bastante consideración.

Al recibir aviso de este siniestro, el retén de bomberos del Ayuntamiento, salió inmediatamente para el lugar del suceso a las órdenes del teniente de la guardia municipal camarada Grillán, logrando extinguir el fuego que amenazaba destruir el edificio.

LOS PRECIOS DE LA CARNE DE CABALLO

También nos manifestó el camarada Bienvenido, que habiendo de fijar los precios de la venta de carne de caballo, la Consejería de Abastos, quedaban en suspenso las tarifas expuestas por la Alcaldía, y teniendo que regir en lo sucesivo por las que dé el referido organismo oficial.

Quedando en vigor, todas las demás disposiciones relacionadas con el sacrificio de los Equinos.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy viernes, los vecinos de las diputaciones de Cabezo de Torres y Era-Alta, que posean hojas declaratorias de ganados, deberán pasar los primeros con dichas hojas, por la fábrica de harinas de Hernández Mora y los segundos por "La Innovadora".

PRECIOS DE TASAS Se pone en conocimiento del público, que desde hoy sido tasados los siguientes artículos con arreglo a las tasas establecidas por la Presidencia del Gobierno.

La clase única de carne de caballo a 8,20 pesetas el kilo en venta al público.

Tasado por esta Consejería municipal de Abastos, el ganado de lechones en mercado, a 8 pesetas kilo en vivo.

Para la paja, venta al por mayor, 8 pesetas la arroba; al público, al por menor, 8,50 pesetas arroba.

Pérdida

de una cartera conteniendo un carnet de la U. G. T. y otro de chefes a nombre de F. A. Z. Se gratificará con 25 pesetas a quien la entregue en esta Administración.

ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer: 32

PERDIDA de una notificación dando de baja por fallecimiento en campaña del carabineiro Francisco Pérez Caparrós, extraviada el domingo desde el Hotel Amat a la plaza de Belluga. Por ser un documento justificante de dicha defunción, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

Asamblea para la intensificación del voluntariado

Como estaba anunciado, se celebró ayer en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad la Asamblea pro intensificación del voluntariado, organizada por los claustros del Instituto Nacional de Segunda enseñanza y Escuela Profesional de Comercio. Tras breves palabras del comisario-director del Instituto, explicando la significación del acto y la conveniencia de intensificar el espíritu de resistencia contra la invasión extranjera que amenaza destruir las conquistas culturales de nuestro pueblo, hicieron uso de la palabra representantes de la Escuela de Comercio y de la Asociación Profesional de Estudiantes (F. U. E.), todos los cuales fueron calurosamente aplaudidos. El acto terminó con entusiásticas vivas a la República.

Más donativos para los Jóvenes Voluntarios de las dos Divisiones

Suma anterior, 8.649,35 pesetas. Sindicato Telégrafos, Sección Reparto, 300 pesetas; obreros de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la Base Naval de Cartagena, 1.700; personal de la Audiencia de Murcia, 270; B. Internacional, servicio de orden, 210, y J. S. U. de Alcantarilla, 7.000. Total, 17.129,35 pesetas.

SIMPATIA A LAS DOS DIVISIONES

Recibimos de Francisco Caravaca un equipo completo de militar como donativo para las dos Divisiones.

Las J. S. U. de Alcantarilla han entregado equipo completo a todos los militantes que se han enrolado en las dos Divisiones de voluntarios de la Juventud. Y el Secorro Rojo de La Ribera ha entregado treinta pesetas a cada uno de los seis jóvenes que de dicho pueblo marchan voluntarios a las Divisiones de Acero, e igualmente les ha dotado de dos mudas completas de su taller colectivo.

Cooperativa de Consumo de Funcionarios del Estado

Dumase los días 7 y 8 deberán pasar todos los cooperadores a retirar su lote de verduras.

Doña Felicísima Hidalgo Escudero FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 50 AÑOS DE EDAD SUS BESCONSOLADOS: HIJOS, DON RAMON, DON EDUARDO, DOÑA MARTA Y DON JOSE PONTONES HIDALGO (AUSENTES EL PRIMERO Y EL ULTIMO), Y DEMAS FAMILIA. Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria, CALLE DE RIQUELME, NUM. 53, al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias. Murcia, 8 de Abril de 1938.

JABON Problema resuelto con el SABOAG para lavar y fregar. En breve se anunciarán en este periódico, los establecimientos que lo venderán. COMERCIANTES: Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general, F. GOMEZ LECHÓN Droguería Olympia; Garrigues, 9.-VALENCIA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSABOS - Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS Fermín Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150. CORAZON ZANORA Impreso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Forfumería. - Pintería, 32. SOLICITA TRABAJO En Oficina, Comercio, etc., afiliado U. G. T. Razón: Espinardo, Comité de Refugiados.